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Cena za nejlepší diplomovou práci s rozvojovou tematikou
putovala na UK
Univerzita Karlova se může pyšnit dalším úspěchem. Studentka doktorského studia na katedře sociální geografie a
regionálního rozvoje PřF UK Jana Kubelková získala za svou diplomovou práci „Urbanizace chudoby v rozvojových
zemích“ cenu společnosti Člověk v tísni za nejlepší diplomovou práci s tematikou rozvojových zemí a rozvojové
spolupráce.
Soutěž diplomových prací je financována z fondů Evropské komise za přispění Ministerstva zahraničních věcí České
republiky v rámci projektu To Act You Have to Know. Vyhlášení soutěže proběhlo při slavnostním zahájení Mezinárodního
festivalu dokumentárních filmů Jeden svět.
Můžete nám představit, čím jste se ve své diplomové práci zabývala?
Diplomová práce se zabývá různými aspekty vztahu mezi chudobou a
nárůstem městské populace v rozvojových zemích. Zahrnuje nejen migraci
chudých obyvatel z venkova do měst, ale i pohlcování vesnic kolem měst a
přirozený přírůstek v samotných městech. Městská a venkovská chudoba se
přitom svým charakterem v řadě objektivních a také subjektivních hledisek
diametrálně liší od života chudých lidí na venkově.
Práce nejprve na základě dostupných kvantitativních a kvalitativních
informací popisuje stav a vývoj procesu urbanizace chudoby včetně
odlišnosti ve zranitelnosti chudých ve městech. Specifika městské chudoby
jsou zasazena do kontextu afrických měst. Dále je pak analyzováno, nakolik
jsou uvedené procesy reflektovány ve strategických dokumentech pro boj s
chudobou (tzv. Poverty Reduction Strategy Papers).

Vedle všeobecného rozboru těchto strategií je příkladově blíže rozebrán případ Zambie na národní úrovni a případ
městské čtvrti Ezbet Bekhit v Káhiře na místní úrovni.
Máte i praktickou zkušenost s rozvojovou pomocí? Vycestovala jste už například do některé z popisovaných
zemí?
Praktickou zkušenost s rozvojovou pomocí bohužel zatím nemám.
Rozvíjíte téma své diplomové práce dále i v doktorském studiu na UK?
V návaznosti na diplomovou práci se v rámci svého doktorského studia na katedře sociální geografie a regionálního
rozvoje na Přírodovědecké fakultě věnuji problematice rozvoje v chudých zemích, především v kontextu zapojení
chudých do rozvoje. V současnosti pracuji na projektu zaměřeném na hodnocení efektivity vybraných rozvojových aktivit
realizovaných v rámci projektu „Periyar PURA“ v indickém Thanjavuru. Projekt „Periyar PURA“ je pod patronátem indické
univerzity Periyar Maniammai, na kterou se chystám na letní stáž.
(Lucie Kettnerová)


